

**ΕΝΩΠΙΟΝ ΠΑΝΤΟΣ ΑΡΜΟΔΙΟΥ ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΟΥ ΚΑΙ ΑΡΧΗΣ**  
**ΕΞΩΔΙΚΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ- ΔΗΛΩΣΗ- ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑ- ΕΠΙΦΥΛΑΞΗ**  
**ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΩΝ**

1. Της ανώνυμης εταιρίας με την επωνυμία **Δημόσια Επιχείρηση Ηλεκτρισμού Α.Ε.** και το διακριτικό τίτλο «ΔΕΗ Α.Ε.», που εδρεύει στην Αθήνα, οδός Χαλκοκονδύλη, αρ. 30, όπως εκπροσωπείται νόμιμα
2. Του Εμμανουήλ Παναγιωτάκη, Προέδρου και Διευθύνοντος Συμβούλου της ΔΕΗ Α.Ε.

**ΠΡΟΣ**

1. **Σύνδεσμο Παραγωγών Ενέργειας με Φωτοβολταϊκά (ΣΠΕΦ)**, που εδρεύει στην Πεύκη Αττικής, ως νόμιμα εκπροσωπείται
2. **Πανελλήνιο Σύνδεσμο Αγροτικών Φωτοβολταϊκών (ΠΣΑΦ)**, που εδρεύει στο Κιλελέρ, νομού Λαρίσης, ως νόμιμα εκπροσωπείται

Κοινοποιούμενη

1. Υπουργείο Ενέργειας, όπως εκπροσωπείται νόμιμα
2. Ρυθμιστική Αρχή Ενέργειας, όπως εκπροσωπείται νόμιμα

\*\*\*\*\*

Σε απάντηση της εξωδίκου Δηλώσεώς Σας, με την επιφύλαξη των δικαιωμάτων μας, προς εκπλήρωση των υποχρεώσεών μας έναντι του νόμου, των μετόχων και πιστωτών μας και με γνώμονα την εξυπηρέτηση σκοπών δημοσίου συμφέροντος, αλλά και προς διαφύλαξη των εν γένει εννόμων συμφερόντων μας, **ΣΑΣ ΔΗΛΩΝΟΥΜΕ** τα εξής:

1. Κάνει ιδιαίτερα αρνητική εντύπωση το γεγονός ότι στην εξώδικό σας κατηγορείτε την Επιχείρηση και ειδικότερα τον Πρόεδρο και Διευθύνοντα Σύμβουλο αυτής για κακουργηματικού χαρακτήρα πράξεις όπως αυτήν της «υπεξαίρεσης». Αυτές οι ανεπίτρεπτες κατηγορίες, πέραν του ότι δεν έχουν καμία νομική και ουσιαστική βασιμότητα, διαπνέονται από πνεύμα αδικαιολόγητα επιθετικό έως συκοφαντικό. Ακόμη πιο έντονη εντύπωση

προξενεί το γεγονός ότι ενώ όλοι οι θεσμικοί και μη φορείς, καθώς και οι καταναλωτές αντιλαμβάνονται και αναγνωρίζουν την κρίσιμη κατάσταση της Χώρας και συμβάλλουν στο μέτρο των δυνατοτήτων τους ώστε να αντιμετωπιστεί η οικονομική κρίση και να οδηγηθούμε στην ανάκαμψη, οι Σύνδεσμοί σας εμφανίζονται να αγνοούν την κατάσταση της Χώρας και συνεπακόλουθα της αγοράς Ηλεκτρικής Ενέργειας.

Ενδεικτικά, παραγνωρίζεται η μείωση των εισοδημάτων των εργαζομένων, των επαγγελματιών και των συνταξιούχων που έγιναν τα προηγούμενα χρόνια και αγνοούνται οι μειώσεις της ηλεκτρικής ενέργειας στις οποίες προέβη η ΔΕΗ για να συμβάλει στη στήριξη της κοινωνίας και της εθνικής οικονομίας. Συντεχνιακές αντιλήψεις και πρακτικές με γνώμονα αποκλειστικά την εξυπηρέτηση ιδίων συμφερόντων κινούνται στον αντίποδα των ανωτέρω. Παρόμοιες λογικές απέναντι στην κοινωνία βλάπτουν το δημόσιο συμφέρον και, σε τελευταία ανάλυση, και αυτούς τους ίδιους από τους οποίους εκπορεύονται.

2. Παρά ταύτα, και προσπερνώντας όσα άδικα και δυσφημιστικά αναφέρετε και σε μία τελευταία προσπάθεια ανεύρεσης ενός κοινού σημείου συνεννόησης, σας απαντούμε και επί της ουσίας των κακόπιστων ισχυρισμών σας:

Όπως προσφάτως έχουμε αναλυτικά εκθέσει ενώπιον των κατ' εξοχήν αρμόδιων Αρχών, **το έτος 2016 η ΔΕΗ απέδωσε στους αρμόδιους Διαχειριστές μεγαλύτερα ποσά για ΕΤΜΕΑΡ από εκείνα που αντιστοιχώς εισέπραξε από τους πελάτες της**, καλύπτοντας ακόμα και εξ ιδίων κεφαλαίων ποσά της υπόψη χρέωσης που εμπεριέχονται σε ανεξόφλητους ληξιπρόθεσμους λογαριασμούς ρεύματος των πελατών της.

Επισημαίνεται με έμφαση ότι η ΔΕΗ το έτος 2016 έχει καταβάλει προς τον Ειδικό Λογαριασμό ΑΠΕ, μέσω των Διαχειριστών, ποσά άνω του ενός δισεκατομμυρίου πεντακοσίων σαράντα εκατομμυρίων ευρώ, ποσό που αντιστοιχεί σε ποσοστό 97% των υποχρεώσεων της προς τον εν λόγω Λογαριασμό την ίδια περίοδο, παρά την σημαντική αύξηση των ληξιπρόθεσμων απαιτήσεων της από τους πελάτες της, τόσο συνολικά όσο και ειδικά για το ΕΤΜΕΑΡ.

3. Σε αντίθεση με όσα παραπάνω αναφέρονται και ισχύουν, οι δικοί σας υπολογισμοί που αφορούν τις απαιτήσεις, ληξιπρόθεσμες και μη, της ΔΕΗ από τους πελάτες της, είναι εντελώς αυθαίρετοι, μη ερειδόμενοι σε επιστημονική βάση, χρησιμοποιούν κατά τρόπο παραπλανητικό και απαράδεκτο στοιχεία της ΔΕΗ κατ' επιλογήν και αναφέρονται σε διαφορετικές μεταξύ τους χρονικές περιόδους και βάσεις υπολογισμού. Ως τέτοιοι, είναι αβάσιμοι και ανεπίδεκτοι σχολιασμού. Αντίστοιχα, οι υποθέσεις και οι εκτιμήσεις σας σχετικά με το από τη ΔΕΗ οφειλόμενο ποσό ΕΤΜΕΑΡ δεν βασίζονται σε πραγματικά στοιχεία, είναι πρόχειρες, ατεκμηρίωτες και λανθασμένες.

Είναι ενδεικτικό εν προκειμένω το εξής: Από το τελευταίο Ειδικό Δελτίο ΑΠΕ που συντάσσει, τηρεί και δημοσιεύει στην ιστοσελίδα του ο Λειτουργός της Αγοράς και εσείς οι ίδιοι επικαλείστε, προκύπτει ότι οι παραγωγοί ΑΠΕ τιμολόγησαν τον ΛΑΓΗΕ για το έτος 2016 για ποσά ύψους άνω των 2 δισεκατομμυρίων ευρώ (με ΦΠΑ), ενώ οι εισροές του Ειδικού Λογαριασμού με βάση το ίδιο Δελτίο, υπολογίζονται σε περίπου ένα δισεκατομμύριο οχτακόσια εκατομμύρια ευρώ. Το λογιστικό έλλειμμα που προκύπτει, είναι ύψους διακοσίων τριών εκατομμυρίων ευρώ για το έτος 2016 και διακοσίων εβδομήντα τριών εκατομμυρίων ευρώ σωρευτικά στο τέλος του 2016. Το σωρευτικό ποσό αυτό πρέπει να αφαιρεθεί από τα ποσά που διεκδικείτε από την Αγορά αντί για το κατά πολύ μικρότερο ποσό που εσείς αφαιρείτε κατά τους παραπλανητικούς υπολογισμούς σας αυξάνοντας έτσι τεχνητά τις ληξιπρόθεσμες απαιτήσεις σας.

Είναι πασιδηλό ότι τα παραπάνω εκτεθέντα εκ μέρους σας δημιουργούν σκοπίμως αναληθείς εντυπώσεις και πλήττουν το κύρος και την αξιοπιστία τόσο της ίδιας της Δημόσιας Επιχείρησης Ηλεκτρισμού αλλά και των στελεχών της.

4. Σε ό,τι αφορά στις επενδύσεις της ΔΕΗ, θέμα το οποίο εντελώς άστοχα θίγεται στην εξώδικό σας, ως κήσσορες της εθνικής ενεργειακής στρατηγικής, είναι οι απολύτως απαραίτητες για την ασφάλεια εφοδιασμού της χώρας, την οποία η Δημόσια Επιχείρηση Ηλεκτρισμού εκ της φύσεως και της αποστολής της διαφυλάττει με τις δραστηριότητες και τις επιλογές της.

5. Η μέθοδος την οποία επιλέγετε να ακολουθείτε, ασκώντας διαρκώς πιέσεις με εξώδικα έγγραφα, δημοσιεύματα και απειλές, εκφεύγουν των ορίων ενός καλόπιστου διαλόγου, ο οποίος πρέπει να διεξάγεται με αντικειμενικότητα και κοινωνική ευαισθησία.

Σας εφιστούμε την προσοχή στο ότι, όσα αβασίμως και αναπόδεικτα εξαπολύετε μέσα από την εξώδικό σας και που στρέφονται ευθέως κατά της Επιχείρησης που έχω την ύψιστη τιμή να εκπροσωπώ και ιδίως, οι κατηγορίες σας για «κακουργηματική υπεξαίρεση» -σύμφωνα με την εξώδικό σας- **είναι εξόφθαλμα συκοφαντικά και ψευδή** και

### **ΣΑΣ ΚΑΛΟΥΜΕ**

να **ΑΝΑΚΑΛΕΣΕΤΕ** άμεσα και δημόσια τις ψευδείς και αστήριχτες κατηγορίες που εξαπολύετε κατά της Επιχείρησης και εμού και να **ΠΑΡΑΛΕΙΠΕΤΕ** στο εξής ενέργειες και δηλώσεις που συκοφαντούν και θίγουν το κύρος του νομικού προσώπου της ΔΕΗ και των στελεχών της.

Με τη ρητή επιφύλαξη κάθε νομίμου δικαιώματός μας,

Αρμόδιος Δικαστικός Επιμελητής παραγγέλλεται όπως επιδώσει νομίμως την παρούσα προς τον Πληρεξούσιο Δικηγόρο των εξωδίκως δηλούντων, κ Μ. Δημάκη, ως πληρεξούσιο και αντίκλητο των προς τους οποίους απευθύνεται, κάτοικο Αθηνών, οδός Ασκληπιού, αρ. 7, καθώς και σε κάθε έναν από αυτούς προς τους οποίους κοινοποιείται, προς γνώση τους και για τις έννομες συνέπειες, αντιγράφοντάς όλο το περιεχόμενο της παρούσας στην Επιδότηρια Έκθεσή του.

Αθήνα, 24 Μαρτίου 2017

Η Πληρεξούσια Δικηγόρος,